



群众在哪里，文明实践就延伸到哪里

在探索中形成新时代文明实践工作“湖塘样本”



构建“12667”的新时代文明实践体系、探索形成“1+6+N”的实践模式……作为常州市首批新时代文明实践工作试点镇，自2018年12月启动工作以来，湖塘镇围绕“群众在哪里，文明实践就延伸到哪里”的理念，主动探索，形成了新时代文明实践工作的“湖塘样本”。

李梦雅 刘国庆



湖塘新时代文明实践所 邹嘉丞 摄

构建“12667”的新时代文明实践体系

近日，记者来到位于武进区湖塘镇玉塘路的新时代文明实践所。工作人员介绍，实践所总面积超3600平方米。一楼是共享服务大厅，二楼是实践所展厅和南田花鸟画精品展览馆，三楼是秋白书苑和理论宣讲工作室、道德讲堂等13个功能场所。

在三楼秋白书苑内，工作人员介绍，平时有不少居民来看书，特别是一到周末，不少家长带着孩子来看书、做作业。书苑内飘荡着悠扬的钢琴声。弹琴者瞿师傅已经退休，钢琴是他的爱好，书苑建成后，只要有空就来弹钢琴。他说，新时代文明实践所内不仅有书苑，还有戏曲、乐器等各类培训班，提供了包括文化娱乐在内的各种服务，丰富了当地居民的文化生活。

据介绍，建成以来，湖塘镇新时代文明实践所有效盘活60多个服务阵地，培育市民茶室、职工创新创业基地等示范点，第一时间构建并完善了“12667”的新时代文明实践体系。“1”就是湖塘镇新时代文明实践所；“2”就是打造镇—社区二级组织体系，实现实践所、站的全域覆盖；“6”就是建好六大平台，即理论宣讲平台、教育服务平台、文化服务平台、科技与科普服务平台、健康促进与体育服务平台、法律法规服务平台；“67”就是汇聚“1支镇志愿服务支队+66支志愿服务队”的强大合力，常态化开展好文明实践活

“用心”又“走心”的文明实践走进百姓心田

9月17日，湖塘镇“清朗侠”志愿

服务项目发布会暨互联网企业党建联盟揭牌仪式在常州星河COCO City举行。

该志愿服务项目的发起人盛理宁介绍，此前，在青年社工服务居民的过程中，发现老年人的朋友圈几乎成为虚假信息和网络骗局的“集中营”。为了帮助更多老年人“擦亮”双眼，远离不良信息，今年2月，他们自发组建了湖塘镇网络空间“清朗侠”小分队。

“清朗侠”志愿服务项目将通过多形式、多纬度、多载体推进网络安全宣传活动，打造1+7+X的工作体系，“1”即1个核心理念，“7”即7支小分队，“X”即志愿服务活动涵盖多个方面、涉及多类群体，逐步实现服务范围不断扩大、服务内容不断拓展、服务品质不断提升。

“清朗侠”是湖塘新时代文明实践所守正创新，打造品牌项目的一个缩影。该所建成以来，通过灵活统筹现有公共服务阵地，整合盘活各类资源，探索形成了“1+6+N”的实践模式。“1”即湖塘镇新时代文明实践所总平台；“6”即建好用好六大活动平台；“N”是指在整合利用现有平台资源的基础上，打造一批理论宣讲、职工创新创业、爱国主义教育、精神文明建设等示范基地。

目前，该所在品牌项目打造中，以理论宣讲为重点，突出文化体育、科技服务等亮点，重点打造了“蒲公英”理论宣讲平台、文化惠民雨露工程、全民阅读燎原工程等项目。2020年镇、社区两级共开展各类活动300余场次，服务群众15万余人次，“用心”又“走心”的文明实践正逐步走入百姓生活、走进百姓心田，日益显现出凝聚民心、汇聚力量的作用。

此外，还积极吸引非公企业参与新时代文明实践，在规模较大的商业综合体中成立了6支新时代文明实践志愿服务队，为群众提供一系列公益生活服务。

形成新时代文明实践工作的“湖塘样本”

湖塘作为中心城区，下辖45个社区、常住人口约53万，人口基数大、管理范围广、管理难度大。如何更好地调动居民积极参与社区治理，对湖塘创新基层治理至关重要。

目前，1个镇新时代文明实践所、45个社区新时代文明实践站，以及35个新时代文明实践点已全部建成投用，67支志愿服务队全面开展文明实践项目，26个实践所项目亮点纷呈，形成了新时代文明实践工作的“湖塘样本”。武进区湖塘镇党委书记、湖塘镇新时代文明实践所所长张征宇表示，在这个过程中，新时代文明实践所、实践站发挥着“桥梁纽带”作用。居民从享受便捷的服务，到参与志愿服务，再到成为“主力军”，凝心聚力，共同打造共建共治共享社会治理格局。

张征宇说，2021年，是新时代文明实践的提质培优年，湖塘镇重点在三方面提升。一是需求掌握更精准。在962018热线、为民服务中心和网格化集成管理平台的基础上，进一步发挥“今日湖塘”“智慧湖塘”的线上优势，理清“群众要什么”。二是覆盖范围更广阔。把文明实践的触角，从机关单位、社区、学校延伸到商圈楼宇、工业园区、公园景区。三是特色亮点更纷呈。力争打造更多全区乃至全市、全省知名的项目品牌，实现从多点开花到全面覆盖。

提升“住宅治漏”水平试点展开

记者昨从常州市建管中心获悉，为进一步提升住宅工程品质，常州住建部门全面贯彻落实省住建厅工作部署，于近期组织开展提升住宅工程渗漏问题综合治理水平试点，预计到明年年底实现两降两升目标，即新建住宅工程常见渗漏质量问题明显减少，住宅工程质量投诉明显减少；住宅工程渗漏常见问题治愈率明显提升，住户质量满意度明显提升。

据悉，常州提升住宅工程渗漏问题综合治理水平试点将在天宁、钟楼区全面展开，同时鼓励其他辖区积极开展试点工作。试点将遵循“构造防水为主、材

料防水为辅”的原则，按照“施工质量样板化、技术交底可查化、操作过程规范化”要求，强化施工全过程质量控制，建立质量责任追究制度和标准化评价体系，树立典型、以点带面，全面推进住宅工程质量管理标准化工作。

同时，试点还强化了既有建筑渗漏治理工作。对保修期限内的住宅落实质量保修责任，建立质量回访和质量投诉处理机制，及时组织处理保修期内的渗漏问题。对超过保修期限的住宅，按照有关规定申请使用专项维修资金，及时对屋顶、外墙等共有部分的渗漏问题进行处理。

朱斌 张敏

“向光明——鲁迅与瞿秋白”专题展开幕

昨天是鲁迅先生诞辰一百四十周年纪念日，为深切缅怀鲁迅、重温鲁迅与瞿秋白的知己情谊，由常州三杰纪念馆主办的专题展览“向光明——鲁迅与瞿秋白”昨天在瞿秋白纪念馆“怀霜社”正式开幕，展览聚焦鲁迅与瞿秋白的知己之交，展现20世纪30年代文化先驱传播革命火种、领导左翼文化运动的历史一页。

瞿秋白说：“自己背着因袭的重担，肩住了黑暗的闸门，放他们到宽阔光明的地方去；此后幸福的度日，合理的做人。”瞿秋白说：“我难道不向着光明？不过黑地里摸索那才有诗趣，凭我这点心火，抵得住暴风雨。”瞿秋白与鲁迅，在20世纪30年代的上海共同领导波澜壮阔的左翼文化运动，以

笔为戈，棘地荆天，冲破国民党反动派的“文化围剿”，传播无产阶级革命思想，坚决捍卫革命文学堡垒，创作出大批高质量文艺作品和理论著作，产生了极为深刻的历史影响。他们在并肩战斗的过程中结下深厚友谊，引为知己，相携穿过黑暗的隧道，誓将中国引向永久的光明。此次专题展览通过悲勇少年、文坛双璧、领导左联、探讨翻译、合作杂文、文艺论战、文学革命、知己永存八个篇章回顾1931年至1933年间鲁迅与瞿秋白的战斗历程。

开展活动上，大家不仅参观了展览，还通过情景演绎、诵读和故事讲述的方式，再现鲁迅与瞿秋白的深厚情谊。

郭婷婷 张敏

金坛举行“古韵金沙·溯源历史”藏品展

9月25日，常州金坛区收藏协会将收藏的1000多件各类藏品在金坛博物馆展出。这些藏品中不仅有陶器、瓷器，还有一些包括地名牌在内的老物件，不仅展示了当地文化，还留住了乡愁。

当天开展前，金坛区收藏协会正式揭牌成立。负责此次展览的杨须海告诉记者，金坛民间收藏爱好者比较多，为让家中“宝贝”与金坛人民共享，在有关部门的帮助下，金坛区收藏协会应运而生。今后，会员们的“宝贝”将常年进行展示，而且会不断更换和增加，将进一步丰富群众文化生活，让金坛人又多了一处学习了解当地文化历史的好去处。

刘国庆

加速城乡融合，工业大道明年上新

路通百业兴。日前，直通郑陆镇的工业大道正在抓紧施工中，压路机、推土机、平地机等……全线140多台设备忙碌运行着。城市的道路一路向东，与乡村肌理相融相亲，天宁的城乡融合正在加速。

据介绍，工业大道西起常焦线、东至焦溪古镇，改造后路面宽度30米，全长8.342千米，采用双向四车道的一级公路标准进行设计，增设非机动车道和人行道，预计2022年全面完工。

据了解，目前郑陆居民出行多依靠常焦线，导致该路段车流量较大，路况复杂，高峰时易拥堵。待改

造后的工业大道正式通车后，将与常焦线形成互补，有效缓解郑陆主干道通行压力。镇上居民从工业大道到常州主城区、G42、青洋路高架，车程时间仅需10分钟。

“原来的路不是很平整，不好走，骑摩托车比较颠，现在看，等修好了，感觉去哪里都很方便。”郑陆镇三皇庙村的村民梅女士说，往后再去城区买点东西、办点事，感觉也就是分分钟的事儿，很开心。据悉，工业大道经过郑陆、三河口、焦溪三个片区，途经施家巷、三皇庙、梧岗、三河口、省岸、焦溪6个行政村，将大大方便当地村民出行。

据现场施工负责人介绍，之前途经三皇庙村的道路只有7米，田间小道只能勉强单向通行车辆，如今拓宽到30米，完全满足村民“出门大马路，抬脚上汽车”的愿望。同时对沿线企业的运输也提供了极大便利。

据介绍，建路的同时，天宁区还聚焦郑陆镇重要节点、重点路段和重点区域，加速全域整治行动，同步美化工业大道周边道路，迎宾路（工业大道—常焦线）、朝阳路、舜山路、常焦线以及融悦府周边绿化广场建设等5个景观提升项目正在抓紧进行。

陶怡 葛小林

公告

因常州万能医疗器材有限公司（统一社会信用代码913204113141873659）在变更登记时未能缴回营业执照正本，现依法公告常州万能医疗器材有限公司营业执照正本（编号

320407666202105080128）、副本（编号320407666202105080379）作废。

常州国家高新技术产业开发区（新北区）行政审批局